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ATA	DA	REUNIÃO	EXTRAORDINÁRIA	DO	NÚCLEO	DOCENTE	ESTRUTURANTE

DO	CURSO	DE	BACHARELADO	EM	ENGENHARIA	ELÉTRICA,	REALIZADA	NO

DIA	 VINTE	 E	 SEIS	 DE	 MAIO	 DO	 ANO	 DE	 DOIS	 MIL	 E	 VINTE,	 POR

VIDEOCONFERÊNCIA,	 NO	 HORÁRIO	 DAS	 DEZESSEIS	 HORAS	 E	 TRINTA

MINUTOS	ÀS	DEZOITO	HORAS	E	QUINZE	MINUTOS*******

**************************************************************************************

Aos	vinte	e	seis	dias	do	mês	de	maio	do	ano	de	dois	mil	e	vinte,	das	dezesseis	horas	e

trinta	minutos	 às	 dezoito	 horas	 e	 quinze	minutos,	 realizou-se	 reunião	 extraordinária,

por	videoconferência,	do	Núcleo	Docente	Estruturante	(NDE)	do	Curso	de	Bacharelado

em	Engenharia	Elétrica	do	Instituto	Federal	de	Educação,	Ciência	e	Tecnologia	de	São

Paulo	 (IFSP),	 Câmpus	 Presidente	 Epitácio,	 presidida	 pelo	 professor	 Alexandre	 Ataide

Carniato,	 com	a	presença	dos	membros	do	NDE:	Ana	Carolina	Bueno	Borges,	Cléber

Aparecido	Rocha	Dantas,	Cleber	Luiz	da	Cunha,	Diego	Nunes	da	Silva,	Fernando	Barros

Rodrigues,	 Haislan	 Ranelli	 Santana	 Bernardes,	 João	 Domingos	 Augusto	 dos	 Santos

Pereira,	Leonardo	Ataide	Carniato	e	Ricardo	Fernando	Nunes,	e	ausentes:	 Italo	Alves

Montório	Júnior	(falta	JUSTIFICADA)	e	José	Guilherme	Magalini	Santos	Decanini	(falta

JUSTIFICADA).	I.	ABERTURA:	Constatado	o	quórum,	o	Presidente	deu	por	aberto	os

trabalhos	 da	 presente	 reunião.	 II.	 ORDEM	 DO	 DIA:	 Constou	 de:	 1.	 BATE-PAPOS

ON-LINE	 COM	 OS	 ALUNOS:	 Conforme	 combinado	 anteriormente,	 estão	 sendo

realizados	bate-papos	on-line	semanais	com	os	alunos	do	curso	de	Engenharia	Elétrica,

com	o	intuito	de	reforçar	o	vínculo	professor/aluno	e	fazer	esclarecimentos	em	relação

a	diversos	 assuntos	 relacionados	 ao	 curso.	1.1	Primeiro	encontro:	 o	 primeiro	 bate-

papo	ocorreu	dia	25/05/2020,	 em	cuja	oportunidade	 foram	 feitos	 esclarecimentos	aos

alunos	 sobre	 a	 composição,	 as	 atribuições	 gerais	 e	 as	 atividades	 recentemente

desenvolvidas	pelos	 seguintes	órgãos:	Núcleo	Docente	Estruturante	 (NDE),	Colegiado

de	Curso,	Centro	Acadêmico	(CA),	Comissão	Própria	de	Avaliação	(CPA)	e	Conselho	de

Câmpus	 (CONCAM).	 Também	 foram	 feitos	 informes	 e	 orientações	 sobre	 um

questionário	 de	 avaliação	 da	 gestão	 do	 curso/atividades	 pedagógicas,	 cujo	 objetivo	 é

obter	 informações	 sobre	 o	 curso	 em	 relação	 ao	 2°	 semestre	 letivo	 de	 2019.	 Por	 fim,

foram	 esclarecidas	 algumas	 dúvidas	 em	 relação	 ao	 calendário	 acadêmico	 e	 as	 ações

executadas	pelo	Câmpus	e	pela	Reitoria.	Faltando	aproximadamente	10	minutos	para	o

final	do	bate-papo,	o	professor	Leonardo	disponibilizou	um	pequeno	questionário	para

os	alunos,	 composto	pelas	5	questões	apresentadas	a	 seguir:	 “1.	O	horário	e	data	do

bate-papo	foram	adequados?”,	“2.	A	duração	foi	suficiente?”,	“3.	A	pauta	da	reunião	foi

suficiente?”,	 “4.	 O	 material,	 modo	 de	 apresentação	 e	 falas	 foram	 fáceis	 de

compreender?”	e	“5.	Comentários	e	sugestões	de	pautas”.	Conforme	apresentado	pelo

professor	Leonardo,	as	quatro	primeiras	questões	foram	respondidas	por	29	alunos,	dos

quais,	 em	 média	 90%	 escolheu	 a	 alternativa	 “sim”	 para	 cada	 uma	 delas	 (as	 outras

alternativas	eram	“não”	e	“parcialmente”).	Apenas	4	alunos	responderam	à	questão	5,

com	comentários/sugestões	de	pautas	envolvendo	“a	possibilidade	de	cancelamento	do



segundo	 semestre	 letivo	 de	 2020”,	 “a	 importância	 da	 retomada	 do	 contato	 entre

discentes	 e	 docentes”,	 “volta	 às	 aulas”	 e	 “cargas	 horárias	 das	 atividades

complementares”.	 Pelo	 exposto,	 este	 NDE	 avaliou	 que	 o	 bate-papo	 foi	 produtivo	 e

atingiu	com	os	objetivos	propostos,	mesmo	contando	com	a	participação	de	apenas	33

alunos	na	sala	virtual	da	RNP,	o	que	corresponde	à	aproximadamente	20%	dos	alunos

matriculados	 no	 curso.	 Neste	 sentido,	 pensando	 em	 aumentar	 a	 adesão	 dos	 alunos,

foram	sugeridas	algumas	ações	como,	por	exemplo,	reservar	horário	para	transmissão

do	bate-papo	no	You	Tube	e	divulgar	os	próximos	bate-papos	de	maneira	mais	intensa

nas	 redes	 sociais.	O	professor	Alexandre	 sugeriu	ainda	que	 fossem	sorteados	brindes

durante	 os	 bate-papos,	 como	 forma	 de	 incentivar	 a	 participação	 dos	 discentes.

1.2	segundo	encontro:	O	próximo	bate-papo	será	realizado	dia	01/06/2020,	às	19h30.

O	encontro	virtual	será	moderado	pelo	professor	Ricardo,	que	ficará	incumbido	de	fazer

a	apresentação	inicial,	organizar	as	falas	dos	apresentadores	e	selecionar	as	perguntas

dos	 alunos.	 No	 bate-papo	 serão	 dados	 esclarecimentos	 aos	 alunos	 em	 relação	 aos

seguintes	 tópicos:	 Disciplinas	 Eletivas,	 Atividades	 Complementares	 e	 Trabalho	 de

Conclusão	 de	 Curso,	 os	 quais	 serão	 apresentados	 pelos	 professores	 Cleber	 Cunha,

Alexandre	 e	 Leonardo,	 respectivamente.	 Após	 a	 divisão	 das	 tarefas,	 o	 professor	 João

sugeriu,	com	aceitação	dos	demais,	e	o	professor	Leonardo	compartilhará	os	slides	da

apresentação	 utilizada	 no	 primeiro	 bate-papo	 para	 manter	 o	 mesmo	 padrão.

2.	 ENCONTROS	 VIRTUAIS	 COM	 OS	 ALUNOS:	 Como	 já	 discutido	 em	 reunião

anterior,	a	partir	do	mês	de	junho	serão	realizados	encontros	virtuais	com	os	alunos,	via

RNP	a	partir	do	Moodle,	para	cada	um	dos	componentes	curriculares	que	estão	sendo

ofertados	 neste	 primeiro	 semestre	 de	 2020.	 Os	 docentes	 presentes	 nesta	 reunião

confirmaram	 as	 atividades	 descritas	 em	 uma	 planilha	 compartilhada	 (Encontros

Virtuais	Semanais	-	BEE)	e	o	professor	Leonardo	se	prontificou	em	elaborar	um	cartaz

que	 será	 amplamente	 divulgado	 aos	 alunos	 do	 curso.	 O	 cronograma	 para	 a	 primeira

semana	é	apresentado	na	tabela	abaixo.	********************************

Semana	01/06/2020

Semestres Dia
Dia	da

semana
Horário Professor Disciplina

Breve	descrição	da

atividade

1º

Semestre
02/06 ter. 15h00

Cléber

Dantas
Física	I

Revisão	-	Movimento

Retilíneo

3º

Semestre
04/06 qui. 16h00 Leonardo

Circuitos

Elétricos

Simulação

computacional	e

Transformação

estrela-triângulo

5º

Semestre
04/06 qui. 14h30 João Ondas Revisão

7º

Semestre
02/06 ter. 16h00 Italo

Geração,

Transmissão

e

Distribuição

Revisão

**************************************************************************************

3.	 CURRÍCULO	 DE	 REFERÊNCIA:	 O	 professor	 Fernando	 relatou	 que	 na	 última

reunião	 de	 um	 subgrupo	 do	 GT6,	 do	 qual	 participam	 apenas	 os	 representantes	 dos

cursos	de	engenharia	elétrica,	realizada	no	dia	26/05/2020,	um	pouco	antes	da	presente

reunião,	não	aceitaram	as	sugestões	do	nosso	NDE	quanto	às	alterações	nos	textos	dos

conhecimentos	essenciais	do	Núcleo	de	Conhecimentos	Básicos,	pois	isso	implicaria	em

uma	nova	 reunião	 geral	 com	os	 representantes	 das	 demais	 engenharias.	Contudo,	 as

sugestões	 feitas	em	relação	ao	grupo	de	conhecimentos	de	Física	 foram	aceitas	como

“complementar”,	 as	 quais	 contemplam	 a	 inserção	 de	 conhecimentos	 essenciais	 de

“oscilações	e	ondas”	e	“óptica”.	Ainda	em	relação	ao	Núcleo	de	Conhecimentos	Básicos,



no	entendimento	deste	NDE,	o	grupo	de	conhecimentos	de	Desenho	Universal	continua

não	muito	claro.	Na	sequência	foram	apresentadas	as	alterações	e	propostas	realizadas

pelo	 subgrupo	 supracitado	 do	 GT6	 em	 relação	 ao	 Núcleo	 de	 Conhecimentos

Profissionalizantes	e	ao	Núcleo	de	Conhecimentos	Específicos.	Este	NDE	avaliou	como

positiva	 praticamente	 todas	 as	 sugestões/alterações,	 exceto	 em	 relação	 aos

conhecimentos	 essenciais	 “criatividade,	 inovação	 e	 resolução	 de	 problemas	 de

patentes”	 e	 “Produção	 científico-tecnológica	 brasileira	 e	 a	 legislação	 de	 patentes”,

presentes	no	grupo	de	conhecimentos	de	Novas	Tecnologias	na	Engenharia,	do	Núcleo

de	 Conhecimentos	 Específicos.	 4.	 AGENDAMENTO	 DA	 PRÓXIMA	 REUNIÃO:	 A

próxima	reunião	deste	Núcleo	Docente	Estruturante	ficou	agendada	para	o	dia	primeiro

de	junho	de	dois	mil	e	vinte,	com	início	previsto	para	às	10h00	e	também	será	realizada

por	 videoconferência.	 III.	 ENCERRAMENTO:	 Nada	 mais	 havendo,	 o	 Presidente

agradeceu	 a	 presença	 de	 todos,	 encerrando	 assim	 a	 reunião,	 da	 qual	 eu,	 Cléber

Aparecido	 Rocha	 Dantas,	 Secretário	 desta	 reunião,	 lavrei	 esta	 ata	 que,	 depois	 de

aprovada,	 será	 assinada	 digitalmente	 por	 mim,	 pelo	 Presidente	 da	 reunião	 e	 pelos

demais	participantes.	*********************************************************
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